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ΘΕΜΑ: ΔΙΕΚΔΙΚΗΣΗ ΕΠΙΔΟΜΑΤΩΝ ΔΩΡΩΝ 

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΩΝ – ΠΑΣΧΑ ΚΑΙ ΑΔΕΙΑΣ 

  

 Αξιότιμε κ. Πρόεδρε. 

 Σε συνέχεια της συναντήσεώς μας για το υπόψη θέμα, το οποίο 

ανακινήθηκε προσφάτως λόγω σχετικής (θετικής) αποφάσεως του 

Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου Θεσσαλονίκης, σας 

ενημερώνουμε τα εξής: 

Η διεκδίκηση σε βάρος του ΕΦΚΑ των ποσών που αντιστοιχούν 

στα υπόψη επιδόματα (δώρων Χριστουγέννων – Πάσχα και αδείας) από 

τους συνταξιούχους – μέλη του Συλλόγου σας κρίνεται κατά την άποψή 

μας σκόπιμη και εφικτή. Πράγματι, οι διατάξεις των ν. 4051/2012 και 

4093/2012 με τις οποίες επιβλήθηκε η κατάργηση των επιδομάτων αυτών 
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αντιμετωπίζουν, κατά την ορθότερη άποψη, σοβαρά προβλήματα 

συνταγματικότητας και συμβατότητας με την ΕΣΔΑ. Άλλωστε, το 

Συμβούλιο της Επικρατείας έχει κρίνει στο παρελθόν (αποφάσεις Σ.τ.Ε. 

Ολομ. 2288/2015, 2289/2015 και 2290/2015) ως αντισυνταγματικές τις 

συναφείς διατάξεις των ιδίων αυτών νόμων με τις οποίες περικόπηκε -και 

μάλιστα δραστικά- το ύψος των συντάξεων.  

Για λόγους πρακτικούς αλλά και εξοικονόμησης χρημάτων από τα 

μέλη του Συλλόγου σας κρίνεται σκόπιμο να εγερθούν ενώπιον των 

αρμοδίων Διοικητικών Δικαστηρίων ομαδικές αγωγές για τη διεκδίκηση 

των ποσών αυτών που αντιστοιχούν στα υπόψη επιδόματα (δώρων 

Χριστουγέννων – Πάσχα και αδείας) και αφορούν τη χρονική περίοδο 

της τελευταίας πενταετίας. Η άσκηση των ομαδικών αυτών αγωγών είναι 

αναγκαίο να ασκηθεί εντός του τρέχοντος έτους, προκειμένου να 

αποφευχθεί κίνδυνος παραγραφής μέρους των σχετικών αξιώσεων. 

Υπενθυμίζεται ότι από της επιδόσεως της αγωγής στον ΕΦΚΑ εκκινεί να 

υπολογίζεται και ο νόμιμος τόκος επιδικίας. 

 Σε περίπτωση που επιτευχθεί αριθμητικά μεγάλη συμμετοχή 

μελών σας στις εν λόγω αγωγές, θα μπορούσε να εξετασθεί και το 

ενδεχόμενο διεξαγωγής πρότυπης δίκης απευθείας ενώπιον του 

Συμβουλίου της Επικρατείας, προς δραστική επίσπευση των δικαστικών 

διαδικασιών. 

Αθήνα, 15 Οκτωβρίου 2018 

Με φιλικούς χαιρετισμούς 

ΔΡ. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΠΑΠΑΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ  


